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UNIUNEA PROFESIILOR LIBERALE DIN ROMÂNIA 

 

INFORMARE 

cu privire la desfășurarea ședinței Adunării Generale a Uniunii Mondiale a 

Profesiilor Liberale-UMPL care a avut loc în data de 28 aprilie 2024 la Tunis-

Tunisia 

La ședința Adunării Generale a Uniunii Mondiale a Profesiilor Liberale-UMPL care 

a avut loc la Tunis-Tunisia în data de 28 aprilie 2024, organizată în format hibrid, au 

participat atât membrii cu drepturi depline ai acestei organizații cât și un număr 

impresionant de invitați, reprezentând asociații de profesii liberale de pe toate 

continentele. Invitarea acestora a avut ca scop pe de o parte să cunoască importanța 

și obiectivele Uniunii Mondiale, iar pe de altă parte să-i determine să se alăture 

organizației în calitate de membrii, iar aceasta să devină cu adevărat o organizație 

mondială prezentă pe toate continentele. 

Ordinea de zi a Adunării Generale, care a fost aprobată în unanimitate, a cuprins 

următoarele: 

1. Cuvântul de deschidere al Președintelui UMPL-FAOUZI KECHRID; 

2. Adoptarea Procesului-verbal al Adunării Generale a UMPL din data de 28 

noiembrie 2023, care a avut loc la Paris-Franța; 

3. Propuneri de revizuire a statutului organizației; 

4. Prezentarea Raportului financiar al UMPL; 

5. Noua Strategie de comunicare; 

6. Reconfigurarea paginii de internet a organizației; 

7. Participarea delegației UMPL la cea de a 112-a sesiune a Conferinței 

Internaționale a Muncii (3-14 iunie 2024); 

8. Participarea reprezentanților UMPL la Coaliția Mondială pentru Justiție Socială 

creată de Organizația Internațională a Muncii în luna noiembrie 2023; 

9. Liniile directoare de acțiune și strategice ale organizației în anul 2024; 

10. Prezentare cu privire la Uniunea Africană, Uniunea Arabă și Uniunea Angoleză 

a Profesiilor Liberale; 
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11. Diverse. 

După aprobarea Ordinii de zi s-a trecut la dezbaterea punctelor care au figurat pe 

aceasta, astfel: 

Punctul 1 Cuvântul de deschidere al Președintelui UMPL-FAOUZI KECHRID  

În cuvântul său de deschidere, Președintele UMPL a salutat prezența a numeroși 

delegați ai asociațiilor de profesii liberale din Europa, Asia și Africa și a adresat 

rugămintea celor care au participat pentru prima dată la evenimentul organizat de 

către UMPL să adere la aceasta, întrucât numai astfel profesiile liberale se vor putea 

dezvolta în beneficiul cetățenilor, iar vizibilitatea lor va crește în mod corespunzător. 

Tot în cadrul deschiderii lucrărilor Adunării Generale a luat cuvântul Doamna AZER 

ZINE EL ABIDINE, Vicepreședinte al Uniunii Africane a Profesiilor Liberale care 

a făcut o scurtă trecere în revistă a principalelor evenimente din istoria Tunisiei și a 

evidențiat rolul și dezvoltarea actuală a profesiilor liberale în condițiile promovării 

noilor tehnologii. 

Punctul 2 Adoptarea Procesului-verbal al ședinței Adunării Generale a UMPL 

din data de 28 noiembrie 2023 

Procesul-verbal al ședinței Adunării Generale a UMPL din data de 28 noiembrie 

2023, care a avut loc la Paris, Franța a fost adoptat în unanimitate. 

Punctul 3 Propuneri de revizuire a Statutului organizației 

Amendamentele la Statutul UMPL, care au fost unele minore, au fost adoptate în 

unanimitate. Potrivit prevederilor Statutului doar asociațiile interprofesionale 

organizate la nivel național sunt membri cu drepturi depline și care au drept de vot. 

Conform art. 1, asociațiile monoprofesionale organizate la nivel mondial trebuie să 

includă cel puțin 5 asociații naționale. Totodată, sponsorii și instituțiile care 

sponsorizează devin în fapt membri asociați. 

Numărul membrilor Comitetului Executiv (articolul 7) a fost modificat în sensul că 

a fost mărit de la 10 la 12. Se precizează, de asemenea, faptul că ei provin din cadrul 

asociațiilor interprofesionale organizate la nivel național. 

Un număr de trei membri ai Comitetului Consultativ care s-au alăturat Consiliului 

Executiv provin din cadrul organizațiilor asociate și nu au drept de vot. În 

conformitate cu prevederile articoului 9 din Statut, numărul membrilor Comitetului 

Consultativ, care fac parte în mod automat din Consiliul Executiv a fost mărit de la 

2 la 3 membri.  
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La articolul 11, denumirea a fost schimbată de la “grupuri regionale” la “grupuri de 

cooperare interregională”. 

La articolul 13, limba germană a fost eliminată. La solicitarea Confederației 

Profesiilor Liberale din Italia-Confprofessioni au fost introduse două propuneri și 

anume: 

a) La articolul 7 să fie specificat că organul executiv și anume Consiliul Executiv să 

fie format numai din membri activi, care au drept de vot pentru a se elimina orice 

ambiguitate. 

La cererea reprezentanților asociațiilor de profesii liberale din țările arabe, limba 

arabă a devenit una oficială a UMPL. 

Modificările de mai sus ale Statutului au fost însușite de membrii Adunării Generale 

și ele vor fi adoptate, în mod formal, de către viitoarea Adunare Generală care va 

avea loc în data de 5 decembrie 2024 la Paris, Franța. Scopul pentru care au fost 

propuse modificări ale Statutului UMPL are la bază intenția de a atrage cât mai multe 

asociații organizate la nivel național și totodată, de a crește cât mai mult numărul 

membrilor activi ( cu drept de vot). 

Punctul 4 Prezentarea Raportului financiar pe anul 2023 de către Trezorierul 

MICHAEL VAN GOMPEN 

Datorită activității limitate, cheltuielile UMPL pe anul 2023 au fost relativ mici. 

Balanța financiară la sfârșitul anului 2023 a fost de 20.044 EURO, fără a deduce 

costurile legate de organizarea Adunării Generale din data de 28 noiembrie 2023 de 

la Paris, Franța. Trezorierul MICHAEL VAN GOMPEN a făcut propuneri privind 

nivelul cotizațiilor pe anul 2024 atât pentru membrii activi cât și pentru membrii 

asociați luând în calcul mărimea asociațiilor și venitul pe cap de locuitor, propuneri 

care au fost aprobate în unanimitate. 

Totodată, Trezorierul a făcut o prezentare a proiectului de buget pe anul 2024. Având 

în vedere resursele financiare relativ reduse, Trezorierul a recomandat ca cheltuielile 

să fie făcute cu multă precauție. În funcție de posibilități, cotizațiile vor fi revizuite 

în creștere. În considerarea bugetului se va lua în calcul obținerea de sponsorizări. 

Totodată, în stabilirea cheltuielilor se va avea în vedere numărul și amploarea 

acțiunilor care se vor întreprinde. Reprezentanții profesiilor liberale din Kuwait, 

Algeria, Arabia Saudită și Coreea și-au exprimat interesul lor de a se alătura UMPL, 

lucru care urmează să se concretizeze în perioada următoare. 
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Punctul 5 Noua strategie de comunicare  

GONZALO MUZQUIZ, Directorul General al Uniunii Profesionale din Spania, 

asociație similară UPLR, a propus un plan în trei etape (scurt, mediu și lung) cu 

acțiuni atât regulate cât și periodice (spre exemplu un newsletter lunar) și mai multe 

acțiuni ocazionale (forumuri, comunicate de presă etc.). Ziua Mondială a Profesiilor 

Liberale (23 septembrie 2024) va fi un eveniment major întrucât va fi evidențiat rolul 

profesiilor liberale, importanța raționamentului profesional în vremuri de criză, 

importanța accesului universal la serviciile profesionale, precum și alte aspecte 

menționate în Declarația de la Marsilia). Strategia de comunicare trebuie să se 

adreseze unei audiențe externe (cetățeni, mass media, organizații internaționale, 

precum și audienței interne (organizațiilor partenere). Adunarea Generală a aprobat 

în unanimitate strategia de comunicare prezentată de GONZALO MUZQUIZ. 

Punctul 6 Reconfigurarea paginii de internet a organizației  

Președintele FAOUZI KECHRID a afirmat că reconfigurarea paginii de internet a 

UMPL este prioritatea numărul unu și a precizat că “noua pagină de internet trebuie 

lansată astăzi“. Lui RAMI TLILI de la compania The Road, prezent la Adunarea 

Generală i s-a solicitat să reproiecteze și să lanseze o pagină de internet cât mai 

curând posibil. Acesta a menționat că va prezenta în câteva zile o schiță (un șablon). 

Un număr mare dintre participanții la Adunarea Generală s-au angajat să-i furnizeze 

sugestii în legătură cu conținutul paginii de internet. Orice eveniment care va fi 

organizat trebuie să fie postat pe pagina de internet a UMPL. 

Ca urmare, Ziua Mondială a Profesiilor Liberale va trebui să reprezinte o 

oportunitate pentru crearea de evenimente de un înalt profil. De altfel, Uniunea 

Națională a Profesiilor Liberale și Intelectuale din Belgia a început deja să lucreze 

în această direcție. Este foarte important să fie dezvoltate acțiuni regulate, precum și 

o prezență susținută pe rețelele sociale. 

Realizarea unei pagini de internet pentru publicul general poate reprezenta o vitrină 

pentru lumea exterioară. 

Punctele 7 și 8 Participarea delegației UMPL la cea de a 112-a sesiune a 

Conferinței Internaționale a Muncii (între 3-14 iunie 2024) și la Coaliția 

Globală pentru Justiție Socială, creată de Organizația Internațională a Muncii 

în noiembrie 2023 

Adunarea Generală a hotărâr ca delegația UMPL care va participa la cea de 112-a 

ediție a Conferinței Internaționale a Muncii, care își va desfășura lucrările în data de 
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14 iunie 2024, precum și la forumul inaugural al Coaliției Globale pentru Justiție 

Socială creată de Organizația Internațională a Muncii ce va avea loc în data de 13 

iunie 2024 va fi formată din următorii: 

1. ERIC THIRY, Președinte de Onoare; 

2. FAOUZI KECHRID, Președinte în exercițiu; 

3. ELENA CORDOBA- AZCARATE, Director al Departamentului Internațional al 

Uniunii Profesiilor din Spania (asociație similară UPLR); 

4. GAETANO STELLA, Vicepreședinte al UMPL și Președinte al Confederației 

Profesiilor Liberale din Italia-Confprofessioni; 

5. SERGIO GILBERTO DIENTSMAN, reprezentantul Confederației Naționale a 

Profesiilor Liberale din Brazilia și Consilier al Biroului Executiv al UMPL. 

Punctul 9 Liniile directoare de acțiune și strategice ale organizației în anul 2024 

Viitoarea Adunare Generală a Uniunii Mondiale a Profesiilor Liberale va avea loc la 

Paris-Franța în ziua de 5 decembrie 2024, cu o zi înaintea Congresului Uniunii 

Naționale a Profesiilor Liberale din Franța-UNAPL (asociație similară UPLR). 

Tema viitoarei Adunări Generale se referă la Inteligența Artificială. Această temă a 

fost propusă de către Uniunea Națională a Profesiilor Liberale și Intelectuale din 

Belgia-UNPLIB pentru Ziua Mondială a Profesiilor Liberale organizată în anul 

2023. Mai mult, Uniunea Națională a Profesiilor Liberale din Franța-UNAPL a 

produs deja un număr mare de materiale care vor fi utilizate de membrii Uniunii 

Mondiale a Profesiilor Liberale. Este de remarcat faptul că Uniunea Națională a 

Profesiilor Liberale și Intelectuale din Belgia-UNPLIB a inițiat o serie de acțiuni pe 

linia sprijinirii UMPL atât pe linia revitalizării acesteia cât și a creșterii accelerate a 

vizibilității ei. Astfel, reprezentanții săi au participat în data de 25 aprilie 2024, la 

Conferința ACERTA CONNECT DAY având ca temă anticiparea viitorului 

resurselor umane într-o lume bulversată de crize succesive în care acestea sunt 

supuse schimbărilor, precum și provocărilor în termeni de adaptabilitate. 

Totodată, în data de 20 septembrie 2024, Uniunea Națională a Profesiilor Liberale și 

Intelectuale din Belgia va găzdui în localitatea Louvain la Neuve, în prezența 

Ministrului Belgian al Claselor de Mijloc “Săptămâna Mondială a Profesiilor 

Liberale”, la care și-au anunțat prezența reprezentanții unui număr mare de asociații 

de profesii liberale. Președintele FAOUZI KECHRID a relevat faptul că obiectivul 

fundamental al UMPL este prezența organizației pe cinci continente și nu doar pe 
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două sau trei. El a stabilit contacte cu organizații de profesii liberale din Vietnam, 

Thailanda, Filipine Singapore, China, Coreea de Sud etc. 

Organizația reprezentând avocații din Statele Unite este interesată în acest sens. 

Canada dorește să se întoarcă în UMPL. Germania este, de asemenea, interesată. În 

etapa următoare, se vor stabili contacte cu Grecia, Polonia, Serbia etc. 

Punctul 10 Prezentare cu privire la Uniunea Africană, Uniunea Arabă și 

Uniunea Angoleză a Profesiilor Liberale   

În legătură cu acest subiect a luat cuvântul MUKAZ TAMBWE, Președinte al 

Uniunii Angoleze a Profesiilor Liberale și Președinte al Uniunii Africane a 

Profesiilor Liberale. El și-a exprimat satisfacția în legătură cu progresele înregistrate 

și a mulțumit UMPL pentru sprijinul acordat. Uniunea Africană a Profesiilor 

Liberale a fost înființată în data de 23 septembrie 2023 cu prilejul marcării Zilei 

Mondiale a Profesiilor Liberale. MUKAZ TAMBWE a solicitat sprijin pentru 

asociațiile de profesii liberale de pe continentul african. Ele reprezintă vârful de 

lance al dezvoltării pe continentul african. Cele două asociații vor adera la UMPL 

cât mai curând posibil. MUKAZ TAMBWE a informat Adunarea Generală că în 

următoarele zile va fi primit de Președintele Republicii Angola. 

A fost creat Biroul Executiv al Uniunii Africane, iar Nigerul și Mali sunt reprezentate 

în acesta. Cât privește Uniunea Arabă formată din Tunisia, Siria, Arabia Saudită, 

Algeria, Maroc, Libia, Egipt, Kuwait, etc. aceasta a înființat un Birou Executiv 

provizoriu format din 8 membri condus de o doamnă HOUDA LARIF. Un nou Birou 

Executiv, de această dată permanent va fi ales cu prilejul primei Adunări Generale a 

acestei organizații. 

 Punctul 11 Diverse 

Nu au fost aspecte care să fie dezbătute la acest punct. 

 


